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MINISTERE DE L'EDUCATION ET DE LA FORMATION NOUVEALU REGIME
EXAMEN DU BACCAL AUREAT

SESSION DE JUIN 2008 SESSION PRINCIPALE
SECTION : | SCIENCES DE L'INFORMATIQUE
EPREUVE : | MATHEMATIQUES | DUREE :3h | COEFFICIENT : 3

Exercice 1 : |3 points)

e candidat moiTuers SUrsa Cope je numsnr de iz guesiinn of i3 kel comespondent 3 [2 réponss choisiz
Aucurs justiication res! demariés

Line réponse comecte vaw! T podal, wee miponse favsse ou Nebsence de fa réponse veul 0 point.

1) Si {un) =5t ‘= suite définie sur Wpar o, =(-2)" alos
a) [u)estarthmetiqgue.  b) (W) est géomefrique. ¢} {1,) n'est ni arifimétique, ni géométrigus.

2} Si{u,) est la suile d&frie sur IN par 1y = In (3% alors
a) (u,) estcroissante.  b) {u.) est décroissamie. ) {u.} n'est ri croissante, n décroissante.

1
3} 5i(u.)est 3 suite cafinie su” B par u, = na™ Slos

d IEm = I = i ==
) Jm u, =+oo b) i w, 0 c) ,Eil-_.p““

Exercice 2 : (3 points)

1) Deétermirer les couples {a T denters telsgque 19a=7h.

2) Soit dans I x ¥ féquation (E} © 19x-Ty=1.
&) Verther que (3, 8) est une solitor particuliére de Féquation (E 1.
b) R&soudre dans ¥ x  équation (E) .

Exercice 3 : {4 points)
1) Résoudre dans fersembie I" des nombres complexes Féquation - ' —2(1+i}z—1+2=0.

2) Dans ke plan compiexe muni d'un repére orthonormé(0, T, ¥}, on considére kes soints A &t B
fraffoes respectives z.=1 et zg=2+
a) Caiculer les distances OA. OB ef AB.
b} Montrer que le triangle OAB est rectang e
) Determiner Faffice du pont C 12l que DABC est un rectang'e.
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Exercice 4 : (5 points)

mﬁhmm;ﬂ']

désigne la courbe représeniative
d'une fonction f dans un repére
b g e e g

Ladrpite A:x==2 &= une
asymplole & la courbe { # )

1) Donner
a) fi-1jet fi-1)
B} Em
x— [-2F
c} Le nombre de solulions '
dans IR de I équation : +
fix} =0 -1

2) On suppose dans la suite gue
pourtout xe |-2 + =, |

f)=—2x+m+phix+2)
oi m et p sont deux
constanies réalies,

a) Montrer guem = 1.

by Calculer fixialadedep.
c) Montrer gue )=-2x+1+2l (x+2).

d} Eludier ks pesition de la cowpe { E) par rappeit & la drore D d'équation y=—-2x + 1.

3) a) Montre- & l'side d'une inlégration par partes gue f:h{:uz} de= 3ln(3 - 2 .
&} En déduire I'ame o |a partie du plan imitéa par la cowrbe (¥}, I droite D et les droites
d'éguations respectives x=—1 et x=1.
Exercice & : {5 points)
L'espace est mun d'un repére orthonormé (0,7, 1.k} .
Solent les points A0, 0.—-2); B0, 1,0) e C{1.1.-7L
T} a) Monlrergue A, B ot C ne sont pas alignés.
o] Mortrer guiune Sguation carttésierne du pan [ABClest - x—2y+z+2=0.

(#)

‘0 1 2
2] Soitlamatice M=|-1 3 ﬂ}
L1 2 1
g) Calcuier ke déterminant de M. En déduire cue M est nversibls

3 5 6
b) Montrer queM™ =1.1 2 2
1 -1 A
3) Soierl Fe! O les plans d'dquations cartésienrss respeciives : y+22z-5 =0 et —x+3y-2=0.

y+2z=5
2) Résoudre dans &, lesystéme - | —X+3y=2

K=2y+E==32

b} En déduse que les plans {ABC), P =t © som: sécants an un point E don: on donnera
liex coordonnibas.



